

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области.

№ 50 (82)

Воскресенье

22 июня
1941 года.

Год издания 1-й.

Товарищи рыбаки, равняйтесь по передовикам рыбодобычи! Работайте так же, как бригада колхоза „Красный пахарь“ т. Воронина и комсомольско-молодежная бригада колхоза „Коммунар“ т. Попова!

Готовиться

к защите родины

Чтобы победить врага в бою, одной преданности и храбрости мало. „Смелость и отвага—это одна сторона героизма,—говорит товарищ Сталин.—Другая сторона—не менее важная—это умение“.

Воин рождается в процессе длительной и упорной учебы. Осоавиахимовцы финбанковских работников, РК ВКП(б), Мужевской средней школы в зимний период систематически учились военному делу: ходили на лыжах, изучали стрелковое дело, уставы Красной Армии. Горковская первичная организация Осоавиахима за короткое время подготовила 26 значкистов ПВХО, Питлярская—10 значкистов ВГСО, финбанковских работников—14 значкистов ГСО, и первичная организация Осоавиахима Мужевской больницы—10 значкистов ПВХО.

Но наряду с этим в работе Осоавиахима имеется еще много недостатков. Многие первичные осоавиахимовские организации района бездействуют. Например—в райпотребсоюзе (пред. т. Штыков), райконторе связи (пред. Вторушина) и др. Кружки в этих организациях не работают, учет и отчетность поставлены плохо. Здесь не хватает самого необходимого—организованности и деловитости. Ведь это позор, когда на военные занятия в райпотребсоюзе являются 2—3 человека. Члены Осоавиахима тт. Артев М., Куликов, Капустин считают, что они все знают и на занятие ходить им не зачем.

Давно известно, какое большое значение имеет руководство партийной организации и пример актива. Это хорошо поняли в райфо и госбанке. В этих организациях уже заканчивает свою работу кружок Ворошиловского стрелка I ступени. Но не все удалось легко, не сразу был обеспечен успех. Парторг т. Подольский и совет организации Осоавиахима взяли дело военного обучения в свои руки. Они сумели поставить хорошую дисциплину в своей группе.

Так поставить работу может каждая первичная организация Осоавиахима. Нужно лишь одно—желание работать. Каждый член Осоавиахима должен быть бойцом осоавиахимовской группы и подготовиться к будущим боям за родину.

Участник ВСХВ

Член колхоза „Путь Ленина“ Вокуев Георгий Николаевич за хорошие образцы по добыче рыбы утверждён в этом году третий раз кандидатом на Всесоюзную Сельскохозяйственную выставку.

В 1940 году Георгий Николаевич добыл 43 центнера рыбы, выполнив сезонное задание на 119 проц. и заработал 235 трудовней. За сверхплановую сдачу рыбы он получил 212 руб.

В 1941 году на рыбодобыче тов. Вокуев также показывает образцы хорошей работы, перевыполняя свое задание.

Этих успехов Георгий Николаевич добился путем хорошего использования орудий лова и уплотнения рабочего дня. **Г. Витязев.**

Недалеко от Шурышкар, на бросовом угодии, ловит рыбу звено молодых рыбаков колхоза „Коммунар“. Николай Попов, руководитель этого звена, знает историю песка. Когда-то колхозники неводили здесь. Уловы были чрезвычайно низки и в конце концов песок забросили, как непригодный. Тем не менее Николай Попов ранней весной собрал комсомольцев колхоза и предложил:

—Вот что ребята. Рыбаки мы пока неизвестно какие. Ничем себя не зарекомендовали, хорошего песка нам никто не даст. Попробуем для начала на этом... —Попробуем—согласились комсомольцы.

Так в колхозе „Коммунар“ было создано комсо-

Объектами германских воздушных атак в последние дни были портовые сооружения и позиции зенитных батарей, промышленные предприятия, аэродромы прибрежных районов Англии. В Атлантическом океане и водах вокруг Англии германскими бомбардировщиками и подводными лодками потоплено несколько английских торговых судов.

Английская авиация несколько ночей к ряду бомбардировала районы западной Германии. Бомбы были сброшены на промышленные районы Рурской и Рейнской областей, а также города Кельн, Ганновер, Дюссельдорф и другие. Днем 17 июня английская авиация совершила налет на северную Францию. Английская газета „Таймс“ отмечает, что это был сильнейший, с начала войны, дневной налет английской авиации.



Путина на Каспии.
Рыбак Р. Н. Малофеев перегружает выловленную рыбу на моторную приемку.
Фото Я. Кузнецова.
Фотохроника ТАСС

Ход рыбодобычи

Колхоз „Верный путь“ (председатель т. Талигин) по рыбодобыче является одним из передовых колхозов деятельности Мужевского рыбоучастка. На 20 июня он выполнил полугодовой план на 155,6 проц., т-е добыто рыбы 249 центнеров. На 100 процентов выполнил полугодовой план на то же число колхоз „Елепюш“ (председатель т. Пырцев).

Однако в целом колхозы Мужевского рыбоучастка далеко недовыполнили план. Особенно отстают колхозы имени Ворошилова (председатель т. Салтыков) и „Путь Ленина“ (председатель тов. Чупров), выполнившие полугодовой план менее 20 процентов.

сти, которых было много. Для вновь организованного звена, например, в колхозе не нашлось невода. Комсомольцы не отступили. Они тщательно собрали все остатки, обрывки мережи, оставшиеся после постройки и ремонта орудий лова. Они посвятили в свою затею нескольких опытных рыбаков и под их руководством смастерили из этих лоскутков неплохой 75 метровый невод.

Этим-то неводом и ловит рыбу звено Николая Попова сейчас. Ловит хорошо, являя собой пример образцовой работы для всех колхозников, показывая всем комсомольцам района чего можно достичь, проявив инициативу, настойчивость.

МОЛОДЫЕ РЫБАКИ

М. Веслов.

мольское рыболовецкое звено. В него вступили 6 человек. И вот эти шесть человек, шесть молодых рыбаков, на бросовом песке ловят сейчас рыбу лучше всех звеньев колхоза. По последним сведениям, поступившим из Шурышкар, звено сдало уже 21 центнер рыбы, выполнив свой июньский план на 340 процентов.

Успехи звена не случайны. Инициатива, настойчивость в достижении намеченной цели помогли комсомольцам за короткий срок приобрести необходимые навыки и преодолеть трудно-

120 процентов задания

На 15 июня колхоз „Заря“, Кушевского сельсовета, план рыбодобычи II квартала выполнил на 120 процентов. Впереди идет неводное звено тов. Полякова Д., выполнившее свое задание больше чем на 120 проц.

Хорошие результаты показывает рыбак Федоров И. П. За 5 дней он выловил ставными сетями 600 килограмм рыбы и сдал ее первым сортом. За каждый день ему начислено 8,7 трудовней. На 1941 год тов. Федорову установлено задание—22,5 центнера. Это задание он уже выполнил на 26,7 процента.

Но есть еще и такие рыбаки, которые не выполняют своих заданий. Низовских Ефим был направлен на лов раньше других рыбаков и полностью обеспечен орудиями лова. Однако до сих пор он сдал лишь 40 килограмм рыбы.

Г. З.

СВОДКА

о ходе выполнения плана рыбодобычи по участкам Кушевского рыбозавода на 20 июня 1941 г. (в проц.)

Наименование участков	Выполнение за II квартал	Выполнение годового плана
Кушеватский	101	11
Мужевский	71	10
Питлярский	105	9

Директор Кушевского рыбозавода **Ф. Дронжин.**

Обзор иностранных телеграмм

В северной Африке 15 июня английские войска начали наступление на ита-ло-германские позиции у Соллума (Египет). По гер-

манским данным, атаки англичан не увенчались успехом. 19 июня агентство Рейтер передало сообщение о том, что английские части, выполнив задание, медлен-

но отошли на передовые позиции. Сводка итальянского командования сообщает, что ита-ло-германская авиация бомбардирует отступающие части англичан.

18 июня в Анкаре (Турция) был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. В договоре указывается, что Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны. Германия и Турция обязуются поддерживать дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов. Договор вступил в силу со дня подписания и действителен сроком на 10 лет.



Английский авианосец „Арк Ройаль“, бомбардируемый немецкими самолетами, в Средиземном море.
Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ.

Всего посеяно 95,9 гектара

Успешно прошел весенний сев в колхозе „Заря“, Кушеватского сельсовета. Всего по колхозу посеяно разных культур на площади 33 гектара.

К 20 июня полеводческая бригада колхоза „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, полностью закончила сев. Посеяно 12 гектаров.

Закончили сев колхозы „Новый путь“, Коммунар и др. Всего по полученным сведениям, на 20 июня колхозами района посеяно 95,9 гектара или 98,8 проц.

В. Вылнин.

Сев в колхозе „Красный путь“

Полеводческая бригада колхоза „Красный путь“ закончила сев к вечеру 18 июня. Вместо 4 га, предусмотренных планом, посеяно 4,12 га. Из них 1 га яровых культур, 2,12 га репы и 1 га картофеля.

Звеньевые тт. Ануфриева М. А. и Филиппова Т. И. хорошо руководили своими звеньями. Благодаря их стараниям сев закончен в сжатые сроки. Из рядовых членов колхоза особенно отличились на севе, разбивке кочек и удобрении полей Конева А. А., Конева А. И., Конева В. А. (первое звено), Попова Т. Е., Чупрова П. Н., и Чупрова Е. Г. Они работали, не считаясь со временем, чтобы скорее выполнить задание.

Хорошо работали также пахаря Ануфриев И. П. и Сметанин В. Р. Несмотря на трудности пахоты из-за глинистой почвы, они закончили пахоту за 4 дня.

Д. Шахов,

бригадир полеводческой бригады

19²³31

К 10-летию речи товарища Сталина—„Новая обстановка—новые задачи хозяйственного строительства“.

19²³41

Не забывать исторических указаний товарища Сталина

П. Михайлов.

Завтра исполняется десятилетие речи товарища Сталина на совещании хозяйственников—„Новая обстановка—новые задачи хозяйственного строительства“. Историческое значение этой речи огромно. Она выдвигала новые задачи в руководстве хозяйством, нацеливала партию на приближение руководящих промышленных кадров к производству, на ломку старых методов руководства „вообще“.

И это было особенно важно именно тогда, в 1931 г. Страна боролась за выполнение плана Первой Сталинской Пятилетки, блестяще доказывая всему миру правильность генеральной линии партии, направленной на социалистическую реконструкцию промышленности и сельского хозяйства нашей страны, преодолевая в жестокой борьбе сопротивление капиталистических элементов, разбивая вдребезги, своими замечательными делами, гнилые теории изменников родины, реставраторов капитализма—бухариных, рыковых и их приспешников.

Шесть исторических условий товарища Сталина выдвинутые в этой речи, стали знаменем партии и народа, и с этим знаменем Советский Союз победно завершил первую и вторую Сталинские пятилетки.

Исторические указания товарища Сталина, данные им 10 лет назад, не потеряли своего значения и сейчас. Такие вопросы, как борьба с текучестью рабочей силы и уравниловкой, организация труда, ликви-

дация обезлички, правильная расстановка рабочей силы, хозяйственный расчет, стоят и сейчас на повестке дня, когда мы боремся за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б). Доклад тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партконференции и решение по этому докладу, требования предъявляемые партконференцией к парторганизациям в области улучшения их руководства промышленностью и транспортом, по сути дела, подчеркивают необходимость не забывать исторические указания товарища Сталина, а повседневно бороться за выполнение их. Решения XVIII Всесоюзной партконференции развивают положения, выдвинутые товарищем Сталиным 10 лет назад применительно к новой обстановке, обстановке борьбы за выполнение плана Третьей Сталинской Пятилетки.

О том, что нельзя забывать указания товарища Сталина, данные им в речи на совещании хозяйственников 23 июня 1931 года, говорят факты из жизни предприятий и колхозов нашего района.

В прошлом году и в начале текущего года на Кушеватском рыбозаводе и в Мужевском оленсовхозе было не мало случаев ухода рабочих с производства, леньство не было изжито до конца. Следовательно, руководители этих предприятий и коммунисты забыли требование товарища Ста-

лина—„ликвидировать текучесть рабочей силы“, выдвинутое им 10 лет назад.

Запущенность учета работы в бригадах, звеньях и особенно индивидуального в колхозах „Елеп юш“ и „Верный путь“ в первом квартале текущего года привела к тому, что авансирование колхозников производилось не по количеству выработанных трудовых, а случайно—кто чаще приходил просить авансы, тот их и получал. Иначе говоря, в системе авансирования процветала уравниловка. Такое же положение было и в колхозе „Путь Ленина“. Руководители этих колхозов забыли указание товарища Сталина о правильной организации зарплаты.

Правильная организация труда—это требование, выдвинутое товарищем Сталиным 10 лет назад, решает успех работы и сегодня. Особенно важно это на путине. А между тем не везде помнят об этом требовании. Разве не могли бригадир и комсомольцы колхоза „Путь Ленина“, работающие на песке Мелексим, использовать конный ворот, стоящий на месте лова, чтобы не тянуть 700-метровый невод вручную? Могли, стоило им лишь по-серьезному заняться вопросами организации труда. Таких фактов можно привести не один, но достаточно и этого, чтобы сделать вывод, что там, где забывают Сталинские требования о правильной организации труда, никогда не добьются успеха.

Вопросы хозяйственного расчета, знания экономики предприятия, изучения его возможностей к перевыполнению планов и экономии государственных средств стоят сейчас на повестке дня. Они требуют неослабного внимания к себе каждого коммуниста и комсомольца. В этом отношении хорошую инициативу проявила парторганизация рыбозавода, начав экономическое образование своих членов. Но зато в других парторганизациях пока еще ничего не делается. Бездействию здесь также и отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), не сумевший организовать за 4 месяца, истекших после партконференции, этого важнейшего дела.

Какой вывод можно сделать из сказанного? Вывод таков, что каждый руководитель предприятия, колхоза, каждый коммунист и комсомолец должен повседневно и глубоко работать над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма, применять на практике их указания. В произведениях Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, в „Кратком курсе истории ВКП(б)“ каждый изучающий их найдет правильное решение волнующих его вопросов, найдет пути к преодолению трудностей, встречающихся в практической работе.

К таким произведениям и относится речь товарища Сталина „Новая обстановка—новые задачи хозяйственного строительства“, десятилетие которой завтра отмечают трудящиеся нашей родины.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Религия—враг здоровья трудящихся

Все религии учат, что болезнь человека—„наказание божье“ за грехи или же испытание его покорности „божьей воле“. Исцеление от болезней якобы также зависит от бога. Религия говорит: надо просить у бога здоровья, пока ты не заболел, а когда заболел, молиться об исцелении.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход разные шарлатанские средства для „исцеления“ больных: „чудотворные“ иконы, крещенскую воду, камни с могил „святых“, песок, по которому якобы ступала „нога Христова“, и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследуют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной

заболеваемости служит эксплуататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны—наживаться на болезнях верующих.

На протяжении многих веков церковь и духовенство вели жестокую борьбу с медициной, объявив ее безбожной, а врачей—богоотступниками. Немало замечательных ученых медиков и врачей было замучено в казематах, погибло на кострах.

Медицинская наука опровергла все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их. Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит

от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой—противооспенная прививка,—папа римский разослал по всем странам специальное послание, в котором строго-настрого запрещал эти прививки. Папа писал, что прививки мешают богу проявлять его волю, то-есть наказывать людей оспой.

Так может говорить только враг трудящихся, потому что противооспенные прививки спасают ежегодно не менее полтора-двух миллионов человек.

Огромный вред здоровью

трудящихся наносят религиозные обряды. Прикладывание к кресту, к иконе не только не может помочь от болезни, но подчас приводит к заражению той или иной болезнью. Больные различными болезнями, целуя икону или крест, оставляют на них капельки слюны, от которых заражаются здоровые люди. Во время чумы в Москве (в 1770 году) опыты рекомендовали населению прикладываться к иконе божьей матери на Варварке. Это вызвало новую вспышку чумы. Икона стала переносчиком заразы.

Таковыми же переносчиками заразы могут стать и другие предметы религиозного культа. Например, ложечки (лжицы) при причащении, тора (свитки Библии на пергаменте), которую целуют евреи.

Обряд обрезания у верующих евреев и мусульман нередко приводит к заражению ребенка сифилисом или туберкулезом, к смерти ребенка от заражения крови.

В нашей стране, навсегда покончившей с капиталистическим гнетом, созданы новые условия труда и быта, способствующие оздоровлению трудящихся. Наряду с этим широко развернулись оздоровительные мероприятия. Из года в год растет лечебная сеть, увеличивается количество врачей, фельдшеров, акушерок. Все это привело к резкому снижению заболеваемости и смертности. СССР стал страной самой высокой рождаемости.

Но и сейчас еще опыты всех культов стараются внушить верующим трудящимся, что здоровье надо будто бы искать не в медицине, а в вере и молитве.

Чем скорее верующие избавятся от религии, тем это полезнее будет для здоровья трудящихся, для строительства нового общества.

Доктор Г. Брун.

Отв. редактор

П. М. Бигаев.